



КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Кемеровская областная газета

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета издается с 7 января 1922 года
№ 76 (17906).
ПЯТНИЦА,
1
АПРЕЛЯ
1983 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Учение Маркса — руководство к действию. 1, 3 стр.
- Навстречу коммунистическому субботнику. 1 стр.
- Коллективная организация труда и оплаты. 2 стр.
- Письма. 2 стр.
- Календарная страница. 4 стр.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

Сегодня трудовой Кузбасс начинает ударную вахту в честь 113-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. По традиции в апреле коллективы заводов и шахт, фабрик и строков, совхозов и колхозов стремятся работать так, чтобы добиться наивысшей производительности труда. И в этом году, когда по всей стране нашумел ленинский коммунистический субботник, группа передовых коллективов разных отраслей народного хозяйства области предложила объявить ударный месячник.

Предложение горняков шахты «Зыряновская» и разреза «Междуреченский», обогатителей ЦОФ «Кузнецкая», металлургов Кузнецкого комбината, энергетиков Беловской ГЭС, рабочих объединения «Химпром», металлостроителей Топкинского металлургического завода, строителей треста «Кузбассгражданстрой» № 2, мебельщиков объединения «Кемеровмебель», железнодорожников локомотивного депо станции Белово, водителей Горьковского автопредприятия, хлеборобов и животноводов совхоза «Сосновский» одобрено бюро обкома КПСС.

«Коммунизм начинается там, где появляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд РАДОВЫХ РАБОЧИХ об увеличении производительности труда, об охране КАЖДОГО ПУДА ХЛЕБА, УГЛЯ, ЖЕЛЕЗА и других продуктов, достигающих не работающего лично и не из «близинки», а «дальники», т. е. всему обществу в целом», — писал в декабре 1919 году В. И. Ленин, оценивая значение коммунистического субботника. Преобразующую роль роста производительности труда Владимир Ильич считал самым главным, самым основным для победы нового общественного строя. В нашей стране создан огромный экономический потенциал. Ярким примером этого является индустриальный Кузбасс. И надо, как того требовал XXVI съезд партии, чтобы этот потенциал использовался по-хозяйски, с полной отдачей.

Решением этой первоочередной задачи помогает нам творческий инициативный труд, постоянный поиск нового. Многие из участников ударного месячника решили значительную часть продукции выпустить на сверхнормативной энергии, топливе, сырье, материалах. К примеру, энергетик Новокузнецкого ТЭЦ имеют на своем счету экономию топлива на две рабочие смены. С максимальной производительностью решили отработать в апреле отрядчики разреза «Междуреченский». Проходчики бригады А. И. Гайдук и шахты «Бутовская» сейчас ведут скоростную проходку, которая продлится весь апрель. Один за другим идут по стальным путям Кемеровской магистрали тяжеловесные составы. В Белове на в/р/е в горюхе партии вожак передовых бригад решил значительно перекрывать дневные задания за счет хорошей организации труда, строгого соблюдения дисциплины.

Эти и другие примеры говорят о той заинтересованности, которую проявляют кузбассовцы, чтобы достойно встретить годовщину со дня рождения В. И. Ленина, досрочно прийти на плановые рубежи сердцевинного года пятилетки, с честью выполнить свои социалистические обязательства. Это — результат широкой организаторской и разъяснительной работы, проведенной партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями.

В ходе подготовки к ударному месячнику и субботнику созданы в городах и районах на предприятиях штабы полетели, что можно сделать и что сделано для обеспечения эффективной работы всех производственных подразделений, обратили особое внимание на вспомогательные службы и транспортные звенья. Очень важно, чтобы мероприятия осуществлялись четко, условия для соревнующихся были лучше. Только при этом можно трудиться с действительно хорошей отдачей. Если человеку портят настроение в переполненном, да еще и опаздывающем автобусе, с перебором обеспечивающего его сырьем, непривлекательным в столовой, право же, это не способствует росту производительности труда.

Сама обстановка, созданная в коллективах в ходе месячника, не дающая поводов для расслабления, предельно высокая дисциплина людей, вызывая почва из-под ног у нарушителей дисциплины, заставляет и не уважать и не уважать рабочего человека. Надо всячески поддерживать передовиков, отличившихся на трудовой вахте, поощрять их так, чтобы добрый пример был увлекательным для всех, находил десятки, сотни подражателей.

Ударный месячник важен для всего народного хозяйства. Но он имеет особое значение для главной отрасли Кузбасса — угольной промышленности. В переходный от зимы к весне период в угольных объединениях надо не допустить сбоя, расклина, а с первых дней месяца поднимать всю работу шахт, разрезов, обогатительных фабрик строгому соблюдению владовой дисциплины.

В строительстве нынче годовая программа составлена так, чтобы обеспечить ритмичный ввод жилья, объектов социкультыбыта. Первый квартал не везде завершился удачно. И поэтому в апреле градостроителям необходимо создать также условия, которые позволили бы каждому рабочему перекрывать нормы, работать бесперебойно, в хорошем темпе.

Сейчас в совхозах и колхозах должна быть объявлена готовность номер один в борьбе за урожай-83. В дни месячника достижения наивысшей производительности труда сельских специалистов и механизаторов следует усилить подготовку к весенним полевым работам. Для животноводов наступил самый сложный период зимовки скота. Дело их чести — добиться высокого уровня производства сельскохозяйственной продукции.

Апрель — месяц весенний. Он прибавляет забот всем. В городах и районах надо тщательно подготовиться к пропуску весенних вод, учесть все возможные последствия паводка. Это и время интенсивных благоустроительных работ. В ряде городов области объявляются месячники проведения в порядок улиц, территории предприятий. В частности, такой месячник будет проходить в Кемерове. Здесь тоже нужно проявить организованность, суметь мобилизовать горняков, чтобы каждый микрорайон похорошел.

Кудрявничий ударного месячника станет день ленинского коммунистического субботника. К 16 апреля, к дню рождения В. И. Ленина, многие коллективы, отдельные труженники намерены выполнить задание четырех месяцев, закончить определенные важные этап работы, связанный с этой эпохой, и, сдвигая лямку и т. п. Хозяйственным руководителям, партийным организациям необходимо всячески способствовать осуществлению этих наметок.

В эти дни предстоит немало приложить усилий работникам идеологических служб, средства массовой пропаганды и информации. Они должны поднимать активность трудящихся масс, пропагандировать опыт лучших, всеми средствами развешивать социалистическое соревнование труженников.

«Сейчас особо важно и нужно», — говорил на ноябрьском (1982 г.) пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов, — чтобы каждый трудящийся понимал, что выполнение плана зависит и от его трудового вклада, чтобы все хорошо понимали ту простую истину, что чем лучше мы будем трудиться, тем лучше будем жить».

Труженники индустриального Кузбасса! Принимая активное участие в ударном месячнике и ленинском коммунистическом субботнике!

XI ПЯТИЛЕТКА ГОД ТРЕТНИ

Н. И. Гусев — звеньевой в бригаде А. Ф. Попова с шахты имени Ленина. Коллектив бригады, инициатор областного социалистического соревнования, обязался пройтись в этом году 3000 тыс. метров горных выработок.

Поправка к календарю

Горняки производственного объединения «Ожкузбассуголь» завершили программу угледобычи первого квартала на три дня раньше срока. Первыми об этом доложили коллективы шахт «Абашевская», «Капительная», «Шумталевская», «Высокая».

В объединении выросло число бригад, работающих с производительностью в тысячу и более тонн угля в сутки. Их теперь 41 при плане 38. Причём 17 работают на уровне годовой производительности 500 тысяч тонн.

А. АНАТОЛЬЕВ, г. Новокузнецк.

К предстоящему празднику труда

По инициативе ведущих предприятий — механического, цементного заводов и локомотивного депо трудовые коллективы Топок активно разрабатывают подготовку к ленинскому коммунистическому субботнику.

Фотоинформация



Н. И. Гусев — звеньевой в бригаде А. Ф. Попова с шахты имени Ленина. Коллектив бригады, инициатор областного социалистического соревнования, обязался пройтись в этом году 3000 тыс. метров горных выработок.

Повысить нагрузку

Горняки разреза «Кедровский» обязались в ходе апрельского месячника наивысшей производительности добыть две тысячи тонн угля и переработать десять тысяч кубометров вскрышных пород дополнительно к плану. Для этого предусмотрено обеспечить более высокопроизводительную работу четырех экскаваторов.

Увеличение нагрузки предусмотрено в своих обязательствах горнотранспортные бригады, которыми руководят И. Т. Нагакин, Д. Г. Голубев и А. А. Пархоменко. Каждая из них переработала более 150 тысяч кубометров горной массы.

В борьбу за высокую производительность готовы вступить и только что образованная на разрезе комсомольско-молодежная экскаваторная бригада, во главе с заслуженным шахтером РСФСР А. Г. Иванчиковым. Ей предстоит переработать 200 тысяч кубометров породы, добыть 40 тысяч тонн угля.

В. СОКЛОВ, г. Кемерово.

Победители определены

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за быстрое освоение проектных мощностей и других технико-экономических показателей вновь введенных в эксплуатацию и действующих объектов предприятий промышленности, строительной индустрии и сельского хозяйства за 1982 год.

Решено признать победителями и награждать переходящими Красным знаменами обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ коллективы: Западно-Сибирского ТЭЦ и молочного комплекса совхоза «Горняк». Они будут занесены в областную книгу Почета «Летопись борьбы трудящихся Кузбасса за коммунизм».

Хорошо начал год коллектив тепличного комбината совхоза «Зиминковский». Он отправил в торговую сеть около 24 тонн огурцов против 13 тонн за это время прошлого года. В столовые и магазины поступила 41 тонна зеленого лука.

На неделю раньше обычных сроков комбинат начал высадку рассады огурцов в весенние теплицы. Главные также — работа — выращивание рассады капусты, в том числе ранней. Овощеводы разогрели парники, расставляя в них изготовленные осенью питательные кубики, высевают в них семена. А в зимних теплицах на рассаде ранней капусты появились первые листочки. Настало время ее пикировки.

Для механизации этого кропотливого процесса в совхозе есть две механизированные поточные линии, которые начали работу с 1 апреля. Овощеводы совхоза намерены изготовить в этом году два миллиона штук питательных кубиков и занять выращенной в них рассадой культуры 42 гектара.

Г. ЗАДОРНЫЙ, корр. «Кузбасса», Юргинский район.

«КОСМОС-1448» В ПОЛЕТЕ

30 марта 1983 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника Земли «Космос-1448».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства. Аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр велел обработку поступающей информации.

(ТАСС).

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В МОСКВЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 165-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И 100-летию СО ДНЯ СМЕРТИ КАРЛА МАРКСА

В Москве, в Большом театре Союза ССР, 30 марта состоялось торжественное заседание, посвященное 165-летию со дня рождения и 100-летию со дня смерти Карла Маркса.

В зале — представители рабочего класса столицы, труженники сельского хозяйства Подмосковья, ветераны партии, ученые, деятели культуры, воины Советской Армии. Присутствуют главы дипломатических представительств социалистических стран.

В глубине сцены — алый стяг с портретом Маркса, над ним слова, впервые прозвучавшие в «Манифесте Коммунистической партии»: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, участники торжественного заседания встречают товарищей Ю. В. Андропова, Г. А. Алиева, М. С. Горбачева, В. В. Гришина, А. А. Громыко, Н. А. Тихонову, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. И. Долгих, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, М. В. Зимилина, И. В. Капитунова, К. В. Русанова, Н. И. Рыжкова.

В президиуме также — ветераны ленинской партии, руководители партийных, советских и общественных организаций, передовики промышленности и сельского хозяйства, видные деятели науки и культуры, военачальники. Здесь же — первый секретарь ЦК Компартии Уруува Р. Арисменди, генеральный секретарь Компартии Чили Л. Корвалан.

Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гришин. В эти дни коммунисты всех стран, прогрессивное человечество, сказал он, отмечают 165-летие со дня рождения и 100-летие со дня смерти основоположника научного коммунизма, гениального мыслителя, планетного революционера, вождя и учителя мирового пролетариата Карла Маркса.

Советские люди отдадут дань светлой памяти Карла Маркса — беззаветной борьбой за счастье людей труда. Они своей самоотверженной борьбой успешно осуществляют великие идеалы марксизма-ленинизма. Под руководством Коммунистической партии и ее Центрального Комитета трудящиеся нашей страны и впредь будут непоколебимо идти по пути, указанному

Марксом и Лениным, по пути строительства коммунизма. Слово для доклада «Учение Маркса — руководство к действию» представляет кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев.

Немалый срок отделяет нас от того времени, сказал Б. Н. Пономарев, когда Карл Маркс создал учение, обесмертившее его имя. Мы живем в эпоху, которая, как и предвидел В. И. Ленин, принесла этому учению наибольший триумф. На наших глазах происходят и происходят величайшие революционные преобразования. В корне изменились социальная, классовая природа многих государств, условия и образ жизни большинства народов. Человечество никогда до этого не знало перемен такого масштаба.

Развитие человеческого общества круто повернуло в сторону социализма, который навсегда отменяет эксплуатацию и угнетение, власть меньшинства над большинством. Социализм показал свою неодолимую силу в жестоком сражении с империализмом, пытаясь его разгромить, исторически проиграв. Разгромив германский фашизм и японский милитаризм, первая страна социализма помогла другим народам в их борьбе за свободу и независимость, внесла решающий вклад в создание благоприятных условий для дальнейшего всемирного прогресса.

Маркс, философская мысль, выдвинул знаменитое положение: «Философы лишь различным образом объясняли мир, но дело заключается в том, чтобы изменить его». Рабочий класс, люди труда, выходящие из-под влияния материальных условий и объективные возможности освобождения от них. Восстание его заслуга состоит в том, что он открыл объективные законы развития общества, создал науку о том, как бороться и одержать победу над капитализмом, как создать новый, социалистический строй.

Маркс дал материалистическое объяснение движению всемирной истории, разработал учение о развитии и смене социально-экономических формаций. Он создал единственно научную политическую экономическую теорию, источник обогащения буржуазии — прибавочную стоимость, объяснил тем самым тайну эксплуатации при капитализме и доказал неизбежность его революционного испорчения.

Он обосновал историческую миссию рабочего класса, призванного ликвидировать последний эксплуататорский строй и возглавить строительство социализма. Он выработал строго научный, диалектико-материалистический метод исследования природы и общества, методологию протестарки классового, т. е. истинного познания общественных процессов и событий, полностью реалистического подхода к ним.

Благодаря этим эпохальным открытиям социализм был превращен из утопии в науку. Но Маркс был не только гениальным ученым. Вся его жизнь он отдал тому, чтобы созданная им наука стала средством освобождения рабочего класса. Из содействия революционной мысли и революционной практики родились те великие политические идеи марксизма, которые стали решающей силой дальнейшего мирового прогресса.

Показательно, что первый всеохватывающий теоретический документ научного социализма — «Манифест Коммунистической партии» возник как программа революционного действия. В нем впервые Маркс и Энгельс с гениальной прозорливостью и изумительной по силе воледействия и красоте форме дали емкое, четкое изложение пролетарской идеологии.

В новую эпоху гением Ленина научный социализм был поднят на новую высоту. Коммунистической партии Советского Союза, братским коммунистическими партиями неопровержимо доказана изначально заложенная в нем способность к творческому развитию. В результате все общественное развитие находится под нарастающим воздействием вечного живого марксизма-ленинизма.

Марксизм-ленинизм — как наука универсальна, в

У ОВОЩЕВОДОВ — СТРАДА

Хорошо начал год коллектив тепличного комбината совхоза «Зиминковский». Он отправил в торговую сеть около 24 тонн огурцов против 13 тонн за это время прошлого года. В столовые и магазины поступила 41 тонна зеленого лука.

На неделю раньше обычных сроков комбинат начал высадку рассады огурцов в весенние теплицы. Главные также — работа — выращивание рассады капусты, в том числе ранней. Овощеводы разогрели парники, расставляя в них изготовленные осенью питательные кубики, высевают в них семена. А в зимних теплицах на рассаде ранней капусты появились первые листочки. Настало время ее пикировки.

Для механизации этого кропотливого процесса в совхозе есть две механизированные поточные линии, которые начали работу с 1 апреля. Овощеводы совхоза намерены изготовить в этом году два миллиона штук питательных кубиков и занять выращенной в них рассадой культуры 42 гектара.

Г. ЗАДОРНЫЙ, корр. «Кузбасса», Юргинский район.

ГЕНИАЛЬНЫЙ МЫСЛИТЕЛЬ, ПЛАМЕННЫЙ РЕВОЛЮЦИОНЕР

